

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 146 (4044)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 7 ДЕКАБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЮ—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

Юбилейные обязательства—досрочно!

БОЛЬШЕ ДЕЛОВОЙ ДРЕВЕСИНЫ

В начале текущего года коллектив нижнего склада Пижемского леспромхоза брал обязательства по достойной встрече 50-летнего юбилея Союза Советских Социалистических Республик. В них говорится, что годовой план по раскряжке хлыстов будет выполнен к 29 декабря с. г., сверх плана будет дано две тысячи кубометров древесины. Предусматривалось повысить выход деловой древесины на 1,5 процента и за счет этого поставить народному хозяйству сверх плана 2500 кубометров. Намечалось также от снижения себестоимости выпускаемой продукции получить 1200

рублей экономии, добиться повышения производительности труда на 2,5 процента.

Давайте посмотрим, как рабочие, инженерно-технические работники и служащие нижнего склада выполняют обязательства. Надо сказать, что свое слово они держат. За одиннадцать месяцев на нижнем складе раскряжено хлыстов сверх плана 7,8 тысячи кубометров, увеличен выход деловой древесины на 1,2 процента, повышена производительность труда на 1,1 процента. Получено от снижения себестоимости 2,8 тысячи рублей экономии.

В большом коллективе нижнего склада много пе-

редовиков производства, которые все силы отдают для выполнения социалистических обязательств юбилейного года. Это — операторы В. Д. Зверев и А. П. Кислицын, электропилищик И. М. Кожин, лебедчик К. Я. Тумаев, грузчик А. Я. Росляков, станочница Л. Д. Аржанова, разметчик А. Д. Чистяков, сортировщица З. Я. Михалыцина и другие.

На нижнем складе работает девяносто один человек, которые носят высокое звание ударников коммунистического труда. Они повседневно вносят в дела производства большой вклад.

В. СКОРОХОВ,

главный экономист леспромхоза.

СОВЕЩАНИЕ В РАЙКОМЕ КПСС

На днях в районном комитете КПСС состоялось совещание руководителей промышленных и строительных организаций, колхозов, совхозов, секретарей партийных организаций, председателей сельских и поселковых Советов, работников, ведающих вопросами торговли в районе.

Совещание открыл первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

С информацией о состоянии торговли в районе выступил председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын. Он сообщил, что в настоящее время в районе имеются все возможности для нормального снабжения населения хлебом, мясом, рисом, свежемороженой рыбой, маргарином, животными жирами, растительным маслом и другими продуктами. Работники потребительской кооперации делают все для того, чтобы обеспечить

бесперебойную торговлю продовольственными товарами.

За одиннадцать месяцев этого года в общем объеме товарооборота продовольственная группа товаров без водки составила свыше 46 процентов. В том числе почти 13 процентов составляет хлеб, 9,2 процента сахар. За это время снижено потребление водки по сравнению с прошлым годом на 10 процентов.

Однако нельзя не заметить того, что недобросовестными людьми хлеб скрамливается скоту. Это создает определенные трудности в бесперебойном обеспечении населения хлебом. Далее А. И. Кислицын доложил о том, что фонды на продовольственные товары не уменьшаются и есть все возможности обеспечить население района продовольственными товарами.

Затем выступил заместитель начальника отде-

ла рабочего снабжения Пижемского леспромхоза В. Н. Сенников. Он сказал, что за одиннадцать месяцев этого года хлеба продано значительно больше, чем за это же время в прошлом году. Были некоторые трудности с обеспечением населения поселка Пижма хлебом. Сейчас хорошо организована торговля сортовому хлебом. В текущем году на отдельные продовольственные товары фонды увеличены.

Секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов отметил, что некоторые люди не понимают истинного положения дел в торговле и занимаются распространением ложных слухов. Это отрицательно влияет на некоторую часть населения.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.



По представлению партийных организаций, правлений колхозов и местных комитетов профсоюзов за выполнение социалистических обязательств по надою молока в ноябре на районную Доску почета заносится:

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова Т. А., получившая надою от каждой коровы по 236 килограммов;

Козлова Р. Г., получившая надою от каждой коровы по 171 килограмму.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА

Буркова Л. Ф., получившая надою от каждой коровы по 156 килограммов.

ОТМЕЧЕНЫ ПОДАРКАМИ

2 декабря в городе Горьком состоялось областное совещание передовиков животноводства. В Большом зале Дома Советов собрались лучшие доярки и пастухи — победители социалистического соревнования работников ферм за увеличение производства молока в пастбищный период.

Представлять наш район на этом совещании выпала честь лучшим дояркам Лидии Васильевне Солоницыной из колхоза имени Кирова и Зое Васильевне Макоевой из совхоза «Вякшенерский».

Перед собравшимися с докладом «Об итогах социалистического соревнования доярок и пастухов области за производ-

ство молока в пастбищный период 1972 года и задачах по увеличению производства продуктов животноводства на четвертый квартал текущего года и первое полугодие 1973 года» выступил секретарь обкома КПСС А. И. Лягасов.

На совещании было принято обращение участников областного совещания передовых доярок и пастухов ко всем животноводцам области.

Большая группа передовиков была награждена Почетными грамотами, благодарностями обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Наши доярки получили ценные подарки.

М. ГАВРИЛИНА.

Идет месячник по вывозке удобрений

СВЕДЕНИЯ

по вывозке минеральных удобрений за первую декаду месячника (в тоннах).

Первая графа — задание на месяц, вторая — выполнено.		
Имени Кирова	130	68
«Путь Ленина»	75	7,3
«Красная нива»	90	35,1
Имени Ленина	135	20
«Вякшенерский»	150	4,2
«Ошминский»	250	43
«Коммунар»	160	—
Имени Свердлова	80	—
Имени Тимирязева	90	—
«Малокаменский»	150	—
«Колос»	70	—
«Прогресс»	100	—
«Пижемский»	90	—
Всего по району	1570	177,6

С 20 ноября райком КПСС и исполком райсовета объявили месячник по вывозке минеральных удобрений и доломитовой муки. Агрономический отдел управления сельского хозяйства подвел итоги работы за первую декаду.

Как показано в сводке из 13 хозяйств пока начали вывозить минеральные удобрения лишь шесть. Да и в этих колхозах и совхозах, за исключением колхоза имени Кирова, удобрений завезено очень мало.

Самое большое количество минеральных удобрений было завезено 27 ноября — 41 тонна, а в остальные дни — и того меньше. А ведь для того, чтобы выполнить установленные задания надо ежедневно завозить в район

не менее 50 тонн.

Большую помощь селу в завозе минеральных удобрений должны оказать промышленные предприятия и организации, но пока приступил к оказанию шефской помощи лишь прорабский участок ПМК, который завез в колхоз «Путь Ленина» 15 тонн. А что думают остальные? Ведь у многих организаций план вывозки составляет 100 тонн. Когда они будут вывозить удобрения в колхозы и совхозы?

Объединению «Сельхозтехника» были доведены задания по вывозке доломитовой муки и известкованию кислых почв. В течение первой декады известкованную муку «Сельхозтехника» возила в совхоз «Ошминский» и в колхоз имени Свердлова. В совхоз завезено 243 тонны, а в колхоз — 450 тонн доломитовой муки.

За первую декаду месячника известкование почв проводилось в трех хозяйствах. В совхозе «Ошминский» произвестковано 275 гектаров, в колхозе имени Свердлова 175 гектаров, и в «Коммунаре» — 40 гектаров.

Все задания, которые были доведены на период месячника пока выполняются очень плохо.

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 г. г.» находит широкую поддержку среди работников ферм района. Сейчас в колхозах и совхозах проходят открытые партийные собрания с обсуждением этого важного вопроса.

На днях коммунисты и работники животноводства совхоза «Ошминский» обсудили ход зимовки скота в хозяйстве, выявили недостатки и определили пути их устранения. Особое внимание уделено развертыванию социалистического соревнования на период зимовки скота. Коллектив

животноводов принял социалистические обязательства. В них определены для каждой фермы рубежи по производству животноводческой продукции.

Условия текущей зимовки требуют большого напряжения сил, внимательного отношения к уходу, содержанию и кормлению животных. Нельзя не заметить того, что на фермах совхоза идет напряженная работа. Животноводы стремятся к тому, чтобы получить больше молока, мяса и других продуктов. Например, работники Махалытской фермы используют важный резерв в росте продуктивности коров — уход и приготовление кормов. Они применяют дрожжевание концентрированного корма.

К сожалению, этот способ приготовления кормов не применяется на

других фермах совхоза. Отсутствие настоящей борьбы за качество молока привело к тому, что в этом году ни одного килограмма его не сдано первым сортом. А половина молока произведена низкого сорта.

До сих пор нет роста товарности и настоящей работы за повышение качества сдаваемого молока. Имеют место упущения со стороны зоотехнической и ветеринарной службы, ибо часть коров находится в запуске свыше четырех месяцев. Все эти и другие недостатки мешают в деле увеличения производства продуктов животноводства.

Устранить недостатки в работе ферм и организовать массовое социалистическое соревнование среди работников животноводства — дело первостепенной важности.

А. ВАСИЛЬЕВ.

В развивающихся странах

ТРУДОВЫЕ БУДНИ БАНГЛАДЕШ

Молодая Народная Республика Бангладеш переживает нелегкое время. Отступая, пакистанские войска взорвали десятки предприятий, опустошили плантации сельскохозяйственных культур. Экономика страны была парализована. Миллионы людей остались без крова.

Правительство республики во главе с премьер-министром Муджибуром Рахманом, опираясь на братскую помощь Индии и социалистических государств, особенно СССР, приступило к ликвидации разрухи. Оно разработало первый план, предусматривающий не только восстановление, но и дальнейшее развитие национальной экономики. Первая забота — джутовые и текстильные предприятия. Джут — главный предмет национального экспорта и источник получения иностранной валюты. В этой отрасли достигнуты большие успехи: уже действуют 64 предприятия, заработала и крупнейшая в мире

джутовая фабрика в городе Нараянгандже, где занято 30 тысяч человек. Текстильные предприятия раньше работали на хлопок, привозимом из Западного Пакистана. Теперь его закупают, главным образом, в Индии и СССР.

Важное значение придается расширению государственного сектора в национальной экономике. Под государственный контроль взято примерно четыре пятых капиталов и основных средств производства в промышленности, весь железнодорожный и морской транспорт, речные пароходные компании, девять десятых банковских и финансовых учреждений. Установлена государственная монополия на торговлю.

Особенно важное значение имеют социально-экономические преобразования, проводимые в деревне. Ведь Бангладеш — аграрная страна. Около 80 процентов ее населения, насчитывающего 75 миллионов человек, живет в сельской местности. В стране нет круп-

ных помещиков, но до сих пор сохраняются феодальные пережитки, ростовщическая эксплуатация. Земли плодородные, климат благодатный, позволяющий собирать до трех урожаев в год, но из-за примитивного способа ведения хозяйства урожайность крайне низка. Страна постоянно испытывает нехватку продовольствия.

Вот почему правительство главный упор делает на механизацию сельского хозяйства, развитие кооперативов в деревне. Оно также объявило о предстоящем проведении аграрной реформы, по которой надел каждой семьи не может превышать 13 гектаров, а малоземельные крестьяне освобождаются от налога. Государство будет всячески помогать земледельцам: на преобразование в деревне выделено 63 процента ассигнований, предусмотренных на экономические нужды.

А. КОЗЛОВ,
(ТАСС).

ПЕРЕМНЫ НА СЕЛЬСКОЙ УЛИЦЕ

На 32 домах в деревнях и поселках Ленинского сельсовета Починковского района Смоленской области укреплены таблички с надписью: «Дом высокой культуры». Победителями в соревновании земледельцев за образцовый порядок на сельских улицах стали тракторист С. Припеченков, колхозник Н. Мамкович и другие.

Стали красивее и наряднее в этом году не только эти, но и десятки других домов. Весной Ленинский сельсовет, готовясь к 50-летию образования СССР, выступил инициатором социалистического соревнования за повышение культуры и благоустройство сельских населенных пунктов. Почин был одобрен Советом Министров РСФСР. И сейчас добрые перемены можно видеть на многих улицах.

Тридцать новых домов — столько, сколько намечалось на весь год, уже построено. Почти все они типовые, заводского производства, каждый — из двух-трех жилых комнат. В колхозе имени Ленина почти у всех есть газовые плиты. В эти дни газификаторы трудятся в деревнях соседского колхоза «Победа». Они установят здесь около пятидесяти плит. Протяженность водопровода за лето в селах сельсовета увеличилась на 6,5 километра. В некоторых деревнях на улицах поставлены водонапорные колонки, в других — вода по трубам поступает в каждый дом.

Весной и осенью местные жители озеленили свои деревни и поселки. На улицах, площадях, вдоль дорог, на приуса-

дебных участках посажено около четырех тысяч фруктовых и более шести тысяч декоративных деревьев. Улучшены тротуары и дорожки возле домов, а также дороги, соединяющие усадьбы с бригадами. В колхозе имени Ленина появились первые асфальтированные улицы. По вечерам центр деревни ярко освещен люминесцентными лампами.

Еще не все планы, которые намечены здесь в начале соревнования, выполнены до конца. Но, как справедливо отметил на сессии Ленинского сельсовета депутат Г. Жигунов, достигнута важная цель: люди стали требовательнее к себе, к своим соседям.

Движение за повышение общей культуры и благоустройство деревень, начавшееся в Ленинском сельсовете, поддерживали во многих селах Смоленской области. О сделанном красноречиво говорят цифры. По неполным данным, за лето в деревнях и поселках области посажено около 500 тысяч фруктовых и декоративных деревьев. На улицах прибавилось около полутора тысяч индивидуальных домов. Установлено восемь тысяч газовых плит. Построено свыше 200 новых бань.

Тысячи табличек с надписью: «Дом высокой культуры» свидетельствуют: хлеборобы, животноводы, механизаторы по-настоящему заботятся о чистоте, культуре, хорошем внешнем виде сельских населенных пунктов.

Х. ХАЙКИН,
корр. ТАСС.
г. Смоленск.



ДРВ. Более 4 тысяч самолетов противника сбили части противовоздушной обороны республики. На снимке: зенитчики провинции Куангбинь на боевой позиции. Фото ВИА—ТАСС.

С каждым днем все ближе знаменательная дата 50-летия Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей Родины.

Готовясь к славному юбилею, советские люди особенно глубоко сознают величие, силу и неопределимые блага социалистической демократии, ее огромные преимущества перед фальшивой буржуазной демократией.

Одна из замечательных особенностей социалистического демократизма заключается в том, что он воплощает в себе благородные идеи национального равенства, братского сотрудничества и взаимной помощи свободных народов, их теснейшего единства в общих интересах строительства комму-

Волею братских народов

низма. «Опыт строительства Советского многонационального государства, — говорится в Постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР, — блестяще подтвердил... что в отличие от формальной буржуазной демократии, провозглашающей, но никогда на практике не осуществляющей национальное равенство, социалистическая демократия гарантирует народам равные права и возможности, создает условия для решения национальных проблем с учетом коренных интересов трудящихся различных национальностей...».

Подлинный демократизм Советского многонационального государства обусловлен прежде всего тем, что оно возникло по воле всех народов нашей страны в результате Великой Октябрьской социалистической революции, совершенной трудящимися массами под руководством Коммунистической партии.

История известно немало попыток создания многонациональных государств. Однако все они, будучи основаны на частной собственности и эксплуатации человека человеком, не могли быть сколько-нибудь устойчивы-

ми и жизнеспособными и потому распались.

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая господство капиталистов и помещиков, возвела разработанные В. И. Лениным научные принципы национальной политики нашей партии в закон. Последовательное претворение в жизнь ленинской национальной политики воочию показало всем народам нашей страны, что путь к социальному прогрессу, свободному развитию и процветанию может быть обеспечен лишь сплочением трудящихся масс различных националь-

ностей в рамках единого многонационального социалистического государства. Советские республики, в совместной борьбе отразившие натиск внутренней контрреволюции и иностранных интервентов, познавшие плоды равноправного сотрудничества в налаживании разрушенного хозяйства, с энтузиазмом восприняли выдвинутый и обоснованный В. И. Лениным план создания СССР как единого союзного социалистического государства — высшей формы советской федерации.

СССР был создан волею

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

Идет последний месяц 1972 года. Районная инспекция Госстатистики подвела итоги работы колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за одиннадцать месяцев текущего года. Как же поработали животноводы нашего района за этот период?

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

План производства и продажи мяса государству с учетом сверхпланового задания на первое декабря район выполнил на 134 процента. Из годового плана, равного 16600 центнерам, на приемные пункты отправлено 22161 центнер мяса. Среди колхозов и совхозов на первое декабря три хозяйства района успешно справились с годовым заданием. Это колхозы имени Кирова, выполнивший план на 117 процентов, и «Путь Ленина», продавший государству мяса на 109 процентов. Коопхоз «Одошнур-

ский» за одиннадцать прошедших месяцев продал 2279 центнеров из годового плана 1000, что составило 228 процентов к плану.

594 центнера из плана 600 доставил на приемные пункты колхоз имени Тимирязева, выполнив тем самым годовое задание на 99 процентов. 1750 центнеров надо сдать в этом году совхозу «Вякшеперский», продавшему за одиннадцать месяцев 1721 центнер. На 97, 96, 95 и 94 процентов соответственно выполнили годовое задание на первое декабря колхоз «Малокаменский», совхоз «Прогресс», колхозы «Коммунар» и имени Свердлова. По-прежнему плохо обстоит дело с продажей государству мяса в колхозе «Колос». В 1972 году этому хозяйству нужно продать 1170 центнеров, а на первое декабря на приемные пункты доставлено всего лишь 566 центнеров, что составляет 48 процентов к плану.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

По-прежнему плохо идут дела в районе с производством и продажей государству молока. На первое декабря из плана 71100 центнеров район продал молока 57005 центнеров, что составило 80 процентов годового задания. Как же поработали хозяйства района по производству молока?

Лучше всех результаты работы у животноводов колхозов имени Кирова, имени Ленина и совхоза «Прогресс». Годовой план продажи молока эти хозяйства за одиннадцать месяцев выполнили соответственно на 89, 81, и 87 процентов. Колхозу имени Тимирязева за год надо реализовать продукции 3000 центнеров, а на первое декабря это хозяйство отправило на Тоншаевский молокозавод 2291 центнер, что составило с учетом сверхпланового задания 76 процентов. 4705 центнеров из плана 6200 продано молока колхозом «Малокамен-

ский», что также составляет 76 процентов годового задания. На 71 процент выполнили свои планы колхозы имени Свердлова и «Красная нива». Далек от выполнения годовых заданий совхоз «Ошминский» и колхоз «Колос». За прошедшие одиннадцать месяцев здесь реализовано молока соответственно на 63 и 32 процента.

ПРОИЗВОДСТВО ШЕРСТИ

Производством и продажей шерсти государству в районе занимаются все хозяйства за исключением колхозов «Коммунар», имени Кирова и «Путь Ленина». В 1972 году району нужно произвести и продать 9700 килограммов шерсти. На первое декабря на заготовительные пункты района поступило 7100 килограммов, что составило 73 процента плана. 337 килограммов из плана 320 продано государству колхозом имени Тимирязева, это составляет 105 процентов годового задания. На 101 процент выполнил план колхоз имени Ленина. Далек от выполне-

ния плана колхозы «Красная нива», «Малокаменский», «Колос» и совхоз «Ошминский». За одиннадцать месяцев текущего года эти хозяйства реализовали шерсти соответственно на 69, 68, 46 и 58 процентов.

ПРОИЗВОДСТВО ЯИЦ

Колхоз «Малокаменский» занимается производством яиц в районе. Если за десять месяцев текущего года план продажи яиц был выполнен на 86,2 процента, то на первое декабря эта цифра увеличилась всего лишь на 1,8 процента и составила 88 процентов годового задания. Из плана на 1972 год, равного 800000 штук яиц, за одиннадцать месяцев малокаменцы реализовали 703 тысячи штук. За оставшееся до конца года время им предстоит продать еще 97000 штук яиц.

Остается меньше месяца до конца года. За этот короткий срок животноводам колхозов и совхозов района нужно приложить максимум усилий, чтобы успешно завершить 1972 год.

Не для того растили хлеб...

Недавно в небольшом украинском городе Большой Токмак проходил открытый судебный процесс. На скамье подсудимых оказались работники Молочановского детского санатория — главврач И. П. Котов, завхоз Г. К. Янчев и старший бухгалтер Т. И. Завгородняя. В течение нескольких месяцев обвиняемые давали распоряжения подчиненным скупать в магазинах хлеб, а затем этот хлеб скармливали свиньям из подсобного хозяйства.

Скупка для скармливания скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов запрещена законом. Поэтому, естественно, нарушители были привлечены к ответственности. Виды и пределы наказания за это определены законодательством союзных республик.

Например, Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1963 г. устанавливает, что лица, уличенные в скупке хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для кормления скота и птицы или

вскармливающие их этими продуктами, подвергаются штрафу. Размер штрафа зависит от степени виновности правонарушителя. Виновные могут быть оштрафованы на сумму от 10 до 50 рублей. Штрафы налагаются по постановлению административных комиссий, работающих при исполкомах местных органов власти.

Иногда административных мер воздействия недостаточно для того, чтобы пресечь дея-

рительное его использование может привести к перебою в торговле, другим последствиям.

Вот почему лица, продолжающие скупать или скармливать скоту и птице хлеб после наложения за эти действия штрафа, привлекаются к уголовной ответственности. В соответствии со статьями УК РСФСР и других республик уголовное дело возбуждается и в отношении граждан, использующих

их суд может избрать и другое наказание — лишение свободы на срок от одного года до трех лет. В Украинской ССР кроме названных в качестве мер уголовного наказания может быть определен штраф до двухсот рублей.

За это преступление виновные нередко подвергаются дополнительному наказанию: у них конфискуется скот.

Таковы предписания закона. В соответствии с ними и было рассмотрено уголовное дело, о котором сказано в начале консультации. Суд признал бывших работников детского санатория виновными в скупке и скармливании скоту хлеба. За время своей преступной деятельности они уничтожили его 675 килограммов.

Справедливую оценку поведению преступников дал на процессе общественный обвинитель — мастер механического цеха Токмакского дизель-строительного завода имени С. М. Кирова, С. П. Кущинский.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

тельность лиц, использующих хлебопродукты не по назначению. Кое-кто продолжает пренебрегать предписаниями закона или не желает понять, что процесс выпечки хлеба требует больших материальных затрат, значительных усилий многих людей. Известно, что выпуск хлеба, как и других продуктов, планируется в соответствии с количеством населения, проживающего в городе или поселке. Поэтому не-

хлебные изделия для кормления скота и птицы систематически или в крупных размерах. При этом не важно купал ли нарушитель хлеб, крупу, муку, баранки, сушки и т. д. сам или получал от других лиц.

Виновные, действия которых попадают под указанную выше статью уголовного кодекса, несут наказание в виде исправительных работ на срок до одного года. В отношении

народов, добровольно объединившихся в его составе. Глубокий демократизм нового государства проявился уже в составе I Всесоюзного съезда Советов, принявшего 30 декабря 1922 года Декларацию и Договор об образовании Союза ССР. Все 2214 делегатов съезда были представителями трудящихся многих национальностей. Вместе с русскими, украинцами, белорусами, азербайджанцами, армянами, грузинами в работе съезда участвовали узбеки, казахи, киргизы, туркмены, татары, осетины, башкиры, чуваша, карелы, якуты и представители других народов.

Демократизм Советского многонационального государства убедительно проявляется во всей его организа-

ции и деятельности. Действительно, СССР — федерация, объединяющая ныне 15 союзных республик. И каждая из них является суверенным государством. Все они свободно и самостоятельно управляют своими делами, имеют свои, ими принятые конституции, свою систему высших и местных органов государственной власти, свое государственное управление и органы правосудия.

На основе полного равноправия союзные республики не только руководят своими внутренними делами, но и активно участвуют в решении вопросов внутренней и внешней политики Советского Союза. Для этого созданы все необходимые условия. Достаточно сказать, что в со-

ставе Верховного Совета СССР действуют две равноправные палаты — Совет Союза и Совет Национальностей. И если первая из них призвана выражать и обеспечивать общие интересы всего многонационального советского народа, то вторая образована для того, чтобы в полной мере удовлетворять интересы каждой нации и народности, входящей в СССР. Кроме того, союзные республики имеют специальное представительство и в других высших органах СССР: в Президиуме Верховного Совета, в Совете Министров, в Верховном суде.

Все это является наглядным проявлением лежащих в основе организации СССР принципов демократического централизма и социалисти-

ческого федерализма, советской демократии, обеспечивающих всестороннее развитие в неразрывном единстве союзной государственности и национальной государственности республик.

Сплотившись воедино в рамках СССР, народы нашей Родины под руководством Коммунистической партии многократно умножили мощь страны, преодолели немалые трудности в строительстве новой жизни, добились замечательных успехов и побед. Построение развитого социалистического общества — величайшее их завоевание. Это стало возможным лишь в результате тесного союза и братской взаимопомощи всех объединившихся наций и народностей. Дальнейшее укрепление их единства, все-

—Подсудимые, видимо, забыли, что в каждом грамме зерна, куске, буханке хлеба заложен большой труд земледельца, — сказал он. — Нам, представителям рабочего класса, обидно и больно, когда узнаем, что есть еще, к сожалению, отдельные люди, которые, не считаясь с волей народа, преступно относятся к хлебу. Своими действиями подсудимые оскорбили труд не только хлеборобов, но и всех трудящихся, которые, не жалея сил и энергии, делают все, чтобы у нас в достатке были продукты питания и, прежде всего, хлеб. Подсудимые должны понести уголовные наказания.

Суд учел это требование. Котов и Янчев приговорены к исправительным работам сроком на один год каждый. Учитывая пенсионный возраст Т. И. Завгородней, суд приговорил ее к одному году исправительных работ условно.

И. ГРАНКИН,
юрист.

Г. ТРАНДОФИЛОВ,
корр. ТАСС.

сторонний расцвет и неуклонное сближение определяются самой природой социалистического строя и выступают как объективная закономерность развития социализма.

Спустя 50 лет после своего образования СССР предстает перед всем миром как невиданный по прочности политический и государственный союз свободных и равноправных народов, цитадель дружбы и братства народов, надежная опора национально-освободительного движения, могучий оплот сил мира, демократии и социализма.

Л. ГРИГОРЯН,
доктор юридических наук,
профессор.

НОВОСТИ

Комсомольский огонек

Ученики 7—8 классов Кочичговской восьмилетней школы надолго запомнят осень нынешнего года: 23 из них вступили в ряды ВЛКСМ.

На днях комсомольцы школы провели огонек на тему «Комсомольский характер». На нем учеником 7 класса Н. Питилимовым было сделано сообщение о лучших комсомольцах страны, проявивших боевые и трудовые подвиги. На вечере звучали песни и стихи о комсомольцах. Большая заслуга в организации вечера учительницы Н. В. Сластиковой.

Сейчас комсомольская организация школы готовится к встрече 50-летия образования СССР.

А. МИХАЛИЦЫН,
учитель Кочичговской
восьмилетней школы.

Два концерта

В последнее время заметно оживила свою работу агитбригада Березятского сельского клуба. Немало времени они потратили на репетиции, чтобы подготовить концерт.

И вот несколько дней назад этот коллектив дал два концерта. Сначала он выступил в своем клубе. Зрителям очень понравились песни, которые исполняла В. Вершинина. Тепло встречали сидящие в зале и Н. Опарину, З. Ложкину, Н. Кудельникову, Г. Исупову, А. Опарина и В. Курочкину, А. Ложкину.

Хорошо аккомпанировал на баяне самодеятельным артистам колхозный электрик Н. Гребнев.

Затем агитбригада из Березят выезжала в Малокаменский сельский клуб, где выступила с этим же концертом. И здесь концерт всем очень понравился.

Б. БЕРЕЗИН.

НУЖНЫ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЭКОНОМИСТЫ

Улучшению экономической службы в сельскохозяйственном производстве за последнее время уделяется много внимания. Совхозы и колхозы являются сейчас крупными предприятиями. Значительно укрепилась их материально-техническая база, растет урожайность полей и продуктивность животноводства.

Немалая заслуга в достигнутых успехах и работников экономической службы. Однако неуклонный подъем сельского хозяйства требует от них повышения эффективности расходования денежных и материальных средств и рентабельности производства, в каждом колхозе и совхозе, а также повышения окупаемости затрат.

Умелое применение экономических знаний должно быть непременным условием в работе каждого руководителя и специалиста любой отрасли. Экономисту отводится особая роль. Он координирует планирование, хозяйственный расчет, на основании анализа определяет наиболее эффективные пути увеличения производства и снижения себестоимости продукции, повышения рентабельности каждой отрасли и хозяйства в целом.

За последние годы в нашей области проделана большая работа по подготовке и повышению квалификации экономических кадров.

Горьковский сельскохозяйственный институт выпускает специалистов по квалификации—ученый агроном-экономист и экономист по бухгалтерскому учету с 1965 года. На сегодняшний день подготовлено 1445 экономистов, в том числе 481 в заочной системе обучения. В 1973 году институт даст еще 170 экономистов.

Однако, несмотря на большую проделанную работу, хозяйства нашей области испытывают значительный недостаток в экономических кадрах и, прежде всего, высшей квалификации. В 517 колхозах области на должностях начальников плановых отделов и экономистов работают с высшим образованием 129 и средним 211 человек, около 30 процентов этих должностей занято практиками.

Не менее важной задачей является также качественная подготовка экономических кадров. Жизнь настойчиво выдвигает требования, чтобы экономисты и бухгалтеры умели применять в своей работе точные математические методы и сложную вычислительную технику.

Многие экономисты, хорошо зарекомендовавшие себя на производстве, выдвигаются на руководящую работу в колхозах, совхозах или в районном звене. Поэтому им крайне важно иметь прочные знания и уметь деловито претворять в своей работе научную организацию труда и передовые методы управления производством.

В связи с этим профессорско-преподавательский состав Горьковского сельскохозяйственного института уделяет большое внимание качественной подготовке экономистов.

Важное значение в деле подготовки специалистов имеет заочная система образования, которая позволяет готовить местные кадры, способствует уменьшению их текучести и облегчает реше-

ние многих вопросов жилищно-бытового характера.

За последние годы факультет заочного образования ГСХИ по экономическим специальностям из Тоншаевского района окончили следующие товарищи: А. П. Маковеев, А. П. Смирнова, А. Т. Мулин, И. П. Михайлин; в 1973 году закончат ГСХИ П. В. Лебедев, В. Н. Потехина.

22 января 1973 года в институте будут проводиться вступительные экзамены. Из общего плана приема 450 человек на экономические специальности нужно зачислить 175 человек.

Крайне желательно нам выполнить план приема исключительно за счет выпускников техникумов и средних школ, непосредственно работающих в сельскохозяйственном производстве. Институт имеет учебно-консультационные пункты в Арзамасе, Сергаче, Лукоянове, Павлове, Лыскове и Урене. Используя помощь районных партийно-советских органов, они занимаются организационными вопросами приема в институт, а также учебно-методической работы со студентами-заочниками.

Укомплектованность сельхозпредприятий и районных учреждений высококвалифицированными и идейно-убежденными специалистами является одним из основных условий успешного выполнения задач, поставленных партией и правительством по сельскому хозяйству.

А. ФРОЛОВ,
декан факультета заочного образования ГСХИ, кандидат экономических наук.

Заметки синоптика

РУССКАЯ ЗИМА

Декабрь — первый месяц русской зимы. На территории наших районов в декабре стоят самые короткие дни и самые длинные ночи. Солнце низко поднимается над горизонтом, и его косые лучи дают очень мало тепла. С каждым днем все крепчают морозы, иногда они прерываются снегопадами и сильными метелями, а порою — оттепелями.

В народе говорят: «Декабрь — стужило, на всю зиму землю студит». Мы хотим обратить внимание всех животноводов, руководителей хозяйств, лесозаготовителей и других

организаций района на то, что в этом году декабрь ожидается холодным.

По прогнозу гидрометцентра средняя месячная температура воздуха в наших районах ожидается в пределах —11, —15 градусов, что на 2—3 градуса ниже нормы.

В первой половине месяца температура воздуха ожидается с колебаниями ночью от —10, —15 градусов до —20, —25 градусов, днем от —2, —7 градусов, до —14, —19 градусов. Во второй половине месяца температура воздуха ожи-

дается в пределах ночью —22, —27, днем —14, —19 градусов. В пятой пятидневке возможно ослабление морозов ночью до —15, —20, днем до —6, —11 градусов.

Месячное количество осадков составит 25—50 миллиметров. Такое количество осадков будет близким к норме.

В течение месяца ожидается облачная с прояснениями погода, временами снег, метель. В первой половине месяца местами туман. Ветер преимущественно восточный и северо-восточный 5—10 метров в секунду с усилением временами до 15 метров в секунду.

В. ЛАПТЕВ,
начальник метеостанции.

ОТДЕЛ СПРАВОК

Телевидение

Суббота, 9 декабря

9.05—«Гимнастика для всех». 9.30— Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10.30— «По вашим письмам». 10.45— Концерт. 11.25— «Мой Дагестан». 12.15— Концерт участников художественной самодеятельности Ракетных войск. 13.00— «Литературные чтения». Генрих Гейне—Лирика. 13.15— Художественный фильм. «Полонез Огинского». 14.45— «Музыкальные встречи». 15.15— «Актуальные проблемы науки и культуры». 15.45— С. Прокофьев—Соната № 1 (фамино) для скрипки и фортепиано. 16.15— «Здоровье». 16.45— Кинопрограмма. 17.15— Мультипликационный фильм «Светлячок». 18.10— «В мире животных». 19.10— Песни композитора А. Бабаева. 19.35— Премьера телевизионного фильма «Банда Доминаса» (ГДР). 1-я серия. 21.00— «Время». 21.30— Премьера телевизионного художественного фильма «Банда Доминаса» (ГДР). 2-я серия.

Воскресенье, 10 декабря

9.05—«На зарядку становись!». 9.30— Для школьников. «Будильник». 10.00— «Товары народу». 10.30— «Музыкальный киоск». 11.00— «Честь семье». Передача 11-я. 11.30— Концерт. 12.00— «Сельский час». 13.00— Для школьников. 13.50— Экранизация литературных произведений: «Выстрел». Худ. фильм. 15.10— Для воинов советской Армии и Флота. 15.40— «Литературные встречи». 16.30— Концерт мастеров искусств. 17.00— «Клуб кинопутешествий». 18.10— «Янтарный замок». Мультипликационный фильм. 18.30— Премьера телевизионного художественного фильма «Нервы... нервы...». 19.45— Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки». 21.00— «Время».

Кино

Пятница, 8 декабря

Тоншаевский ДК — «Набережная туманов» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Черные сухари» в 19.00.
Ломовской клуб — «Девушка из камеры № 25» в 19.00.
Ошминский ДК — «Арсен» в 19.00.

Суббота, 9 декабря

Тоншаевский ДК — «Жизнь испытывает нас» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Черные сухари» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Набережная туманов» в 19.00.
Ошминский ДК — «Длинная дорога в короткий день» в 19.00.

Воскресенье, 10 декабря

Тоншаевский ДК — «Жизнь испытывает нас» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Длинная дорога в короткий день» в 17.00, 19.00.
Ломовской клуб — «Дама на рельсах» в 19.00.
Ошминский ДК — «О любви» — удлинненный сеанс в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии —0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0.26.

Тоншаевская типография Горьковского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Заказ 894 Тираж 4065



«Граждане СССР имеют право на труд», «Граждане СССР имеют право на отдых», «Граждане СССР имеют право на образование».

Липецк. «15 ударных трудовых недель в честь 50-летия образования СССР!»—под таким девизом трудится коллектив ордена Лены Липецкого тракторного завода.

Тракторостроители выпустили сверх плана десятки машин.

На левом снимке: передовые слесари-сборщики главного конвейера Павел Исайко, Лидия Реука, Владимир Можейко, Лидия Комова, Юрий Калугин, Владимир Посадских.

Кисловодск. Санаторий имени 10-летия Октября—один из лучших на Кавказских Минеральных водах. Ежегодно здесь поправляют свое здоровье более четырех тысяч человек.

К услугам отдыхающих—ингаляторий, отделение нарзанных ванн, электрогрязелечебница, плавательный бассейн и т. п.

На среднем снимке вы видите отдыхающих (слева направо):

В. Краснова из Марийской АССР, Г. Смертину из Хакассии, А. Асанова из Казахстана, Г. Касаткину из Кемерово и Л. Выговского из Братска.

Киев. В Киевском инженерно-строительном институте с советскими студентами обучаются представители 52 зарубежных стран.

На правом снимке: студенты первого курса факультета промышленно-гражданского строительства на лекции по физике. На переднем плане (слева направо) — Роландсон Ангбовсиоса (Нигерия), Людмила Славута (СССР) и Лионг Ван Тао (ДРВ).

Фото В. Садчикова, И. Чохонелидзе, Ю. Мосенжника.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор **А. В. МАЛЬЦЕВ.**